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  Prekvapivé závery, emotívne diskusie, ale aj nový bod týkajúci 
sa budovy svidníckeho gymnázia, prinieslo ostatné rokovanie 
svidníckeho mestského parlamentu. Konalo sa v uplynulý štvr-
tok 12. februára a bolo nabité rôznymi témami.  

Čo bude s budovou gymnázia? Viacerí poslanci ju chcú 
vo vlastníctve mesta, niektorí v nej vidia mestský úrad  

  Mestský poslanec Matúš Majda hneď v úvode zasadnutia navrhol upraviť 
program rokovania mestského zastupiteľstva. Poslanci napokon do programu 
zaradili bod a nazvali ho jednoducho Budova gymnázia. Tento bod navrhol 
poslanec Matúš Majda za účelom starostlivosti o všestranný rozvoj verejného 
priestranstva a urbanizmu na území centra mesta Svidník. Práve téma svidníc-
keho gymnázia rezonuje vo verejnosti už dlhú dobu. Po schválenom zlúčení 
škôl a postupnom presťahovaní sa Gymnázia duklianskych hrdinov, zostane 
budova v centre Svidníka prázdna. Čo s 
ňou? Pýta sa nielen verejnosť, ale o tejto 
budove sa hovorilo aj vo svidníckom po-
slaneckom pléne. Viac o tomto bode pre-
zradil poslanec Matúš Majda. Chce, aby 
sa veci pohli správnym smerom a ľudia 
v meste boli spokojní. Ako povedal, na 
predchádzajúcich zastupiteľstvách sme 
síce hašterili, ale napokon sa dohodli. 
„To bol bod A, ale je potrebné urobiť aj 
krok B,“ takto otvoril komunikáciu o tejto 
budove poslanec Matúš Majda. 
  Medzi širokou verejnosťou kolujú rôzne 
fámy, čo v budove gymnázia bude... 
Skloňuje sa, napríklad presun Cirkevnej 
základnej školy sv. Juraja či zariadenie pre seniorov. Poslanec Ondrej Tyč 
povedal, že je potrebné uviesť klamstvá na pravú mieru. Tento poslanec si vie 
predstaviť v budove gymnázia Mestský úrad. „Krásny, moderný Mestský 
úrad. Je preto potrebné hovoriť s majiteľom budovy,“ dodal Ondrej Tyč. 
Poslanec Pavel Olejár ozrejmil fakt, že to, že sa gymnázium s niekým spojí, 
je rozhodnutie VÚC-ky. 
  V debate pokračoval poslanec Matúš Majda a povedal, že očakáva od 
diskusie kroky tohto zastupiteľstva ohľadom budovy a čo by sa s budovou 
gymnázia malo stať. „Jasne dávame občanom najavo, čo chceme s touto 
budovou robiť. Očakávam od mesta a od nás, aby sme budovu zobrali 
pod správu mesta,“ dodal Matúš Majda. 
  Viceprimátor Vladimír Kaliňák sa vrátil do tak nedávnej minulosti a k roz-
hodnutiu mestského zastupiteľstva ohľadom zlúčenia gymnázia. „V rozprave 
sme sa dosť bavili ohľadom gymnázia, šanca pre gymnázium bola veľká. 
Poslanci hovorili, že neriešia budovu, ale školu akú takú. Teraz po pár 
týždňoch sa opäť vraciame k budove. Máte nejakú fi nančnú analýzu? 
Koľko bude stáť zmena školskej budovy na Mestský úrad? Ja sa pýtam, 
či sa niekto zamyslel aj nad fi nančnou stránkou,“ pýtal sa poslancov 
viceprimátor Vladimír Kaliňák. 
  Poslanec Kamil Beňko nevidel dôvod, aby sa teraz bavili o budove gymná-
zia. Podľa neho, by mohli aj po zlúčení škôl študenti naďalej pokračovať vo 
výučbe v týchto priestoroch. 
  Poslanec Matúš Majda reagoval na slová viceprimátora Vladimíra Kaliňáka 
a vytkol mu, že do tejto témy znovu dáva veľké emócie. Podľa neho totiž 
zákon neumožňuje samospráve mať gymnázium vo svojej zriaďovateľskej 
pôsobnosti. „Nemusíme sa baviť čo v tejto budove bude. Ale vyvinúť 
záujem o budovu akú takú. Či tam bude Mestský úrad alebo CVČ, to 
je jedno... ale musíme vyvinúť záujem o túto budovu v centre mesta,“ 
dodal Matúš Majda. 
  Podľa poslankyne Jany Mihaličovej symbolom administrácie je terajšia 
budova AB. Upozornila aj na fakt, že terajší Mestský úrad v AB-čke je dnes 
pekne zrekonštruovaný. „Ak máte možnosť bojujte, ale nehľadajte zápla-
ty,“ dodala poslankyňa Jana Mihaličová. 
  Poslanec Matúš Majda chce predísť klamstvám a ohováraniam čo s prázdnou 
budovou gymnázia a preto je podľa neho potrebné urobiť všetko preto, aby 
táto budova v centre mesta prešla pod správu mesta. Aj poslanec Ondrej Tyč 
chce obísť klamstvá z ulice. „Vyhnime sa bludom a klamstvám, ktoré sa 
šíria z ulice,“ dodal poslanec Ondrej Tyč. Poslanec Jozef Vencurik si takisto 
vie predstaviť Mestský úrad v budove gymnázia. „Mali by sme vytvoriť 
jeden moderný Mestský úrad v budove gymnázia,“ dodal Jozef Vencurik. 

  Reagovala aj primá-
torka mesta Marcela 
Ivančová. „Každý 
pozná môj názor na 
zlúčenie gymnázia 
a nezmenila som 
ho,“ povedala rázne 
primátorka. Gymná-
zium vo  Svidníku 
sa ako jediné bude 
spájať a sťahovať. 
  Podľa primátorky 

mesto nepotrebuje nový Mestský úrad. „Je to zbytočne 
megalomanska budova,“ reagovala na budovu gym-
názia Marcela Ivančová.   
  Podľa nej dnes je Mestský úrad na dvoch poschodiach 
v AB-čke. Celosvetový trend je taký, že agenda sa viac 
digitalizuje. „Mestský úrad s telocvičňou? No výborný 
nápad,“ doplnila s dávkou irónie primátorka Marcela 
Ivančová. Podľa nej by mesto muselo triedy prerobiť 
na kancelárie a to by si vyžiadalo nemalé fi nančné 

prostriedky. 
  Podľa poslanca Stanislava Hvozdu sa získaním budovy gymnázia rozšíri 
majetok mesta. 
  Napokon sa poslanec Matúš Majda pýtal priamo či chce primátorka a vedenie 
mesta, aby vlastníkom budovy gymnázia bolo samotné mesto. „Si ochotná 
sa s nami  spolupodieľať, aby prešla budova pod správu mesta?,“ pýtal 
sa poslanec Matúš Majda. 
  Poslanec Pavel Olejár sa opäť vrátil k minulosti ohľadom gymnázia. „Ten 
gombík sa zapol na začiatku zle...,“ povedal primátorke. „Rozhodli ste, 
koniec,  je dokonané...,“ reagovala na zlúčenie škôl primátorka. 
  Poslanec Cyril Dudáš skonštatoval priamo. „Plačete tu nad rozliatym 
mliekom. Bavme sa o budove, aby bola majetkom mesta!“ 
  Viceprimátor Vladimír Kaliňák opäť hovoril o vnášaní emócií. „Rozvite tu 
myšlienku a dajte návrh,“ vyzval poslancov, aby dali konkrétny návrh či 
analýzu. Podľa neho prestavba budovy na administratívne priestory nebude 
lacná. „Z vystúpení cítim, že chcete prehodiť vinu na pani primátorku, 
že urobila chybu v marci. Vy ste však schválili spojenie škôl a presun 
gymnázia,“ povedal viceprimátor. 
„Kolegovia v Stropkove múdro vyčkali v hlasovaní v zastupiteľstve,“ 
povedala primátorka a dodala: „Je to však teraz pasé. Je teraz ľahšie 
hádzať vinu na mňa.“ 
  Viceprimátor Vladimír Kaliňák ešte dodal, že všetky uznesenia o hlasovaniach 
zo zastupiteľstva sú zverejnené a občania ich môžu vidieť... „Gymnázium 
nech bude v centre mesta, tak ako tu je 77 rokov. Ak máte tu silu, tak to 
urobte!,“ uzavrel viceprimátor Vladimír Kaliňák. 
  Napokon mestskí poslanci schválili návrh na uznesenie poslanca Matúša 
Majdu. V skratke povedzme o čo ide. Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku 
navrhuje za účelom starostlivosti o všestranný rozvoj verejného priestranstva 
a urbanizmu na území centra mesta Svidník - a.) pripraviť list adresovaný 
Prešovskému samosprávnemu kraju so žiadosťou o nadobudnutie budovy 
na Ulici Komenského (budovy gymnázia), b.) zvolať stretnutie s vlastníkom 
nehnuteľností Prešovským samosprávnym krajom za účelom rokovania o 
podmienkach nadobudnutia nehnuteľností vo verejnom záujme a po c.) pred-
ložiť správu z rokovania do najbližšieho plánovaného zasadnutia mestského 
zastupiteľstva. 
  Za tento návrh bolo napokon 10 poslancov - Juraj Antoš, Stanislav Hvozda, 
Matúš Majda, Martin Miščík, Slavomír Sakalik, Jozef Vancurik, Martin Ždi-
ňak, Cyril Dudáš, Pavel Olejár, Ondrej Tyč, zdržali sa poslanci Kamil Beňko, 
Vladimír Kaliňák a Jana Mihaličová. Poslanci Juraj Berežný a Vladimír Žak 
sa z rokovania zastupiteľstva ospravedlnili.                                              (ks) 
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  Údolie smrti sa stáva čoraz viac atraktívnejším pre turistov. 
Práve v týchto dňoch na mieste, kde počas druhej svetovej voj-
ny prebiehala jedna z najkrvavejších tankových bitiek, pribúda 
ďalšia atrakcia. A nie hocijaká. Riadia sa tu sloganom - Viac 
rekordov - viac návštevníkov. 

Novou atrakciou Údolia smrti bude najvyšší pravoslávny kríž na Slovensku   

  Po nadrozmernom nápise a vyhliadkovej veži v tvare náboja teraz na histo-
rickom mieste stavajú najvyšší pravoslávny kríž. Údolie smrti tak bude mať 
ďalšiu atrakciu, ktorá ponesie názov Plačúci kríž. Viac informácií nám ozrejmil 
starosta obce Kružlová Adrián Gužo. V jeho hlave sa totiž rodia takéto skvelé 
nápady. „Tento kríž bude pomenovaný ako plačúci, to znamená budú v 
ňom dierky ako po výstreloch z pušiek a z každej dierky pôjde slza.“ 
  Majú ambíciu na zápis do knihy slovenských rekordov ako najvyšší pravosláv-
ny kríž na Slovensku. Chlapi zo svidníckej dodávateľskej fi rmy mali čo robiť.  
  „Je to vyrobené v podstate z ocele, je to oceľová konštrukcia a oplášte-
né je to nerezovým plechom. Vysoké to bude trinásť metrov a široké v 
najširšom mieste päť metrov,“ povedal majiteľ dodávateľskej fi rmy Kovmak 
vo Svidníku Martin Feciskanin. 
  Najvyšší pravoslávny kríž na Slovensku začali stavať ešte koncom minulého 
roka. „Základ sme stihli spraviť ešte koncom minulého roka, no a teraz 
fi nišujeme s tou vrchnou časťou,“ doplnil starosta obce Adrián Gužo. „Na 
dielni na tom robili asi šiesti chlapi približne dva mesiace a momentál-
ne to skladáme už týždeň,“ dodal majiteľ dodávateľskej fi rmy Kovmak vo 
Svidníku Martin Feciskanin. 
  Úlohu však zohráva aj počasie. Na to, aby mohli tento pravoslávny kríž defi ni-
tívne dokončiť, potrebujú mrazivejšie počasie, a to preto, aby sa sem na kopec 

mohlo dostať ťažké nákladné auto so zvyšnými časťami kríža. „Čakali sme 
dva mesiace pokiaľ trošku primrzne terén, tak sa nám podarilo dostať tam 
žeriav, aby nám to tam zdvihol, no a tie ďalšie časti, musíme zase čakať,“ 
ozrejmil majiteľ dodávateľskej fi rmy Kovmak vo Svidníku Martin Feciskanin. 
  Nebude to len taký obyčajný kríž. Najvyšší pravoslávny kríž má symbolicky 
chrániť nielen miestnych, z ktorých je až osemdesiat percent pravoslávneho 
vierovyznania ale aj vzdať úctu padlým. „Po dokončení ho chceme venovať 
všetkým pravoslávnym na celom svete a po ďalšie všetkým turistom, 
návštevníkom Údolia smrti. Rovnako bude venovaný aj tým, ktorí tu padli 
v krvavých bojoch,“ uzavrel starosta obce Adrián Gužo. 
  V závere môžeme prezradiť, že najvyšší pravoslávny kríž na Slovensku 
nebude poslednou zaujímavou atrakciou v Údolí smrti. Starosta obce už pra-
cuje na ďalšej zaujímavosti. Ďalšia atrakcia pribudne počas tohto roka. Avšak 
ešte neprezradíme, čo to bude...                                                               (pn)

 Po nadrozmernom nápise a vyhliadkovej veži v tvare náboja teraz 
na historickom mieste stavajú najvyšší pravoslávny kríž. Starosta obce Kružlová Adrián Gužo

Zástupca fi rmy Martin Feciskanin
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  Kto sleduje populárnu reláciu Duel, vie, že raz ročne sa pred 
kamery postavia tí najlepší z najlepších. Rok 2026 však priniesol 
zásadnú zmenu. Organizátori sa rozhodli prepojiť svet televíznej 
zábavy s propagáciou vedy a vzdelania. Ako sa súťaží v Dueli 
šampiónov, keď pred vami stoja špičkoví hráči a v hlave vám 
beží odpočet? Hovoríme so Svidníčanom Tomášom Kromkom, 
ktorý sa tejto populárnej súťaže zúčastnil. 

Svidníčan Tomáš Kromka medzi šampiónmi, vedcami a vedomostnou elitou Slovenska
„Dostať sa do tohto výberu bola pre mňa obrovská česť“

Čo je Duel šampiónov 2026?
  „Duel šampiónov je tradične „ligou 
majstrov“ vedomostných súťaží. 
Tento rok sa však latka zdvihla ešte 
vyššie. Proti 16 ostrieľaným šampió-
nom postavila produkcia slovenských 
špičkových vedcov uznávaných doma 
i v zahraničí, ľudí s mimoriadnym 
intelektom a víťazov prestížnych 
národných kvízov.
  „Sú to kapacity vedy, silné intelekty, 
kvízové legendy. Vedomostná elita 
Slovenska,“ zaznelo z úst moderátora 
Gregora Mareša v prvej upútavke. Pri-
znám sa, po takomto úvode sa mi od 
trémy triasli ruky. Dostať sa do tohto 
výberu bola pre mňa obrovská česť.“
Ako ste vnímali súboj s mýtickou 
súperkou? 
  „Moja nervozita bola o to väčšia, 
že proti mne stála Eva z Košíc. Le-
genda, ktorá v minulosti pokorila aj 
takmer neporaziteľného Slava. Eva 
Schwardy, uznávaná odborníčka na 
biológiu a umelú inteligenciu, patrí k 
absolútnej špičke histórie Duelu.
  Zaujímavosťou, ktorú divák na obra-

zovke nemal možnosť vidieť, je fakt, 
že naše intelektuálne predpoklady sú 
takmer identické. 
  Obaja sa pýšime nameraným IQ 
na úrovni viac ako 160 (Je to úroveň 
Alberta Einsteina alebo Stephena 
Hawkinga a obaja patríme do len 
asi 0,0018% populácie), čo z náš-
ho stretnutia urobilo súboj dvoch 
mimoriadne výkonných procesorov. 
V takejto situácii už nerozhoduje 
vysoký intelekt, ale vedomosti a čistá 
schopnosť udržať si chladnú hlavu 
pod tlakom. V tomto Je Eva absolútna 
špička.“
Ako vyzerala Vaša cesta pred 
kamery?
  „Moja cesta do tohto ročníka ne-
bola náhodná, hoci začala celkom 
nevinne. Gregor Mareš s Mensou 
Slovensko spolupracuje dlhodobo, 
napríklad ako moderátor populárnej 
IQ olympiády pre deti. Ja som mal v 
minulom roku na starosti marketing 
tejto olympiády na sociálnych sieťach 
a dnes som súčasťou celého marke-
tingového tímu Mensy.

Keď koncom minulého roka Gregor 
oslovil Mensu s nápadom postaviť v 
mimoriadnom Dueli šampiónov ved-
cov a ľudí s vysokým intelektom proti 
elite tejto súťaže, hľadali sa odvážni 
členovia. Mensa sa obrátila na nás 
s výzvou, kto by mal chuť reprezen-
tovať spojenie vedomostí a vysokej 
inteligencie priamo pred kamerami.
  Priznám sa, bola to asi „slabá chvíľ-
ka“, kedy som produkcii Duelu poslal 
svoje informácie. 
  O mesiac neskôr prišla správa: 
vybrali si ma ako jedného zo štyroch 
zástupcov Mensy. Vzhľadom na moju 
pracovnú vyťaženosť bola akákoľ-
vek systematická príprava prakticky 
nemožná. Do štúdia som teda šiel 
s vedomím, že sa musím spoľahnúť 
výhradne na to, čo aktuálne „nosím 
na svojom harddisku“.“
Čo je Mensa Slovensko?
  „Mensa je nezisková medzinárodná 
organizácia, ktorá združuje ľudí s 
nadpriemerným intelektom. Bola 

založená v roku 1946 a jej jedinou 
podmienkou na vstup je výsledok v 
ofi ciálnom IQ teste, ktorý vás zaradí 
medzi 2 % populácie s najvyššou 
inteligenciou.
  Mensa Slovensko je súčasťou tejto 
celosvetovej siete. Jej cieľom nie 
je len zhromažďovať „múdre hla-
vy“, ale najmä využívať intelekt na 
prospech spoločnosti, podporovať 
vedu, výskum a vytvárať stimulujúce 
prostredie pre svojich členov. Okrem 
pravidelných testovaní pre verejnosť 
organizuje semináre, prednášky a 
známu IQ olympiádu, ktorá pomáha 
vyhľadávať nadané deti na celom Slo-
vensku. Na Slovensku sa za vstupnú 
bránu do Mensy považuje dosiahnutie 
hranice IQ 130 a viac.“
Prezraďte ako vyzeralo nahrávanie 
upútavok a samotný duel?
  „Cestu do štúdia v Bratislave som 
meral dvakrát. Najskôr kvôli rozho-
vorom a upútavkám pre RTVS, a 
potom na samotné zápolenie. To, 
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Svidníčan Tomáš Kromka medzi šampiónmi, vedcami a vedomostnou elitou Slovenska
čo bolo možné vidieť v televízií ako 
predstavenie a losovanie a trvalo to 
asi 1 minútu, sme nahrávali spoločne 
s ostatnými vyzývateľmi v štúdiu celý 
deň. Rôzne uhly, postoje, osvetlenie... 
niekoľko variantov, aby bolo z čoho 
vyberať a strihať. Zábery z natáčania 
som zavesil na svoje sociálne siete a 
mali celkom slušnú sledovanosť.
  Čo som si užil najviac, bola sta-
rostlivosť. No kedy inokedy by som 
využil služby profesionálnej maskérky 
a kostymérky? Bolo o nás naozaj 
postarané ako o hviezdy.
  Natáčanie samotného duelu už bola 
iná káva. 
  V Bratislave som bol služobne a tak 
som si mohol aspoň trocha vychutnať 
pokoj na hotelovej izbe a skúsiť do 
seba naliať aspoň nejaké informácie 
a dáta, ktoré by mi mohli pomôcť v 
samotnom dueli. Do hlavného mesta 
som však necestoval v ideálnom 
rozpoložení. Vedel som, že o päť dní 
ma čaká operácia bedrového kĺbu. 
Celú reláciu som tak v štúdiu stál v 
bolestiach a s vedomím, že aj keby 
som vyhral, v ďalšom postupe by ma 
zastavil nemocničný režim.
  Nahrávanie bežalo celý víkend a môj 
termín bol v sobotu poobede. Mohol 
som tak vidieť niekoľko duelov a po-
rozprávať sa s kolegami vyzývateľmi, 
ale aj špičkovými duelantami. Možno 
aj to mi nakoniec trochu zvýšilo stres. 
Keď mozog štrajkuje pod tlakom 
kamier. Môj plán bol jasný: prejsť 
prvé kolo s čo najvyšším ziskom. 
To sa podarilo. Prvých desať otázok 

som zvládol a úvodných 100 eur vo 
vrecku mi dodalo sebavedomie. Prvá 
méta splnená.
  V druhom kole však prišiel stres. 
Človek v televízii bojuje s niečím, čo 
doma z gauča nezažije... s časovým 
tlakom. Moja pozornosť bola zrazu 
„rozbitá“ na všetky strany. Hoci 
som bol vnútorne sústredený, začal 
som robiť nelogické veci. Namiesto 
štandardných stávok som prihadzo-
val sumy ako 50 eur, čo mi v tom 
momente prišlo úplne prirodzené. 
Stratégiu „neriešiť súperku“ som síce 
dodržal, no skutočná skúška prišla v 
treťom kole.
  Tam sa mi stalo niečo bizarné. Mo-
derátor čítal otázku, ja som ju videl 
na monitore, ale vnímal som len zhluk 
písmen bez porozumenia. Keď prišla 
moja obľúbená téma Mezopotámia, 
spanikáril som. Hoci som odpoveď 
o Chetitoch vedel, v hlave som ju 
nedokázal sformulovať. 
  Podobne to dopadlo pri otázke o 
fonde ochrany vkladov. V hlave sa mi 
„usalašila“ tá nešťastná päťdesiatka z 
predchádzajúcich stávok a namiesto 
100-tisíc som vyhŕkol 150-tisíc. 
Ach jaj. Niečo s čím sa stretávame 
takmer na dennej báze. Toto všetko 
s vami dokáže urobiť tlak a stres pred 
kamerami.“
Vrátite sa do súťaže ešte?
  „Zvládol som to? Áno. Dalo sa to 
lepšie? Určite. Dnes už viem, aké je 
to stáť pod svetlami refl ektorov v totál-
nom strese, s bolesťou v boku a proti 
súperke obrovského kalibru. Napriek 

všetkej panike to bola obrovská zá-
bava a neoceniteľná skúsenosť. Veď 
17 správnych odpovedí by mi bežne 
v dueli stačilo na víťazstvo.
  Človek zistí, že vedomosti sú jedna 
vec, ale schopnosť vytiahnuť ich 
z pamäte v správnu sekundu pred 
celým národom, je disciplína sama o 
sebe. Ak si dám šancu na reparát, a 
tentokrát už v plnom zdraví, budem 
pripravený. A možno vtedy aj tie 

stávky budú dávať väčší zmysel ako 
len „za 50“.
  Na konci duelu som to povedal. 
Ja sa vrátim. Pripravím sa a prídem 
poraziť Evu.
  Jedno víťazstvo som však predsa 
len dosiahol. Mohol som prezentovať 
seba, svoju prácu, ale aj Mensu v 
jednej z najsledovanejších relácií na 
Slovensku. A zadarmo.“ 

(ks)

  Svidnícki mestskí poslanci na svojom štvrtkovom zasadnutí 
mali na programe aj prvú tohtoročnú zmenu rozpočtu a v nej  
bolo prijatie termínovaného úveru vo výške jeden milión eur na 
krytie kapitálových výdavkov mesta. Poslanci však tento materiál 
neschválili a ohrozené sú nateraz niektoré veľké projekty mesta. 

Svidnícki mestskí poslanci neschválili prvú zmenu rozpočtu

  O čo vlastne ide? Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová ozrejmila, že 
termínovaný úver počíta s krytím výdavkov mesta a to hlavne spolufi nancova-
ním projektov ako je rekonštrukcia nájomných bytov, kúpa pozemkov, rekon-
štrukcia bazéna, rekonštrukcia amfi teátra, vybudovanie kontajnerových stojísk, 
projekt „Dukla - Svidník na dvoch kolesách“ a rekonštrukcia cesty na letisko. 
A práve vzatie úveru narazilo na odpor niektorých poslancov. Napríklad, po-
slanec Ondrej Tyč vystúpil v rozprave a navrhoval aby kúpa pozemku bola 
hradená z mestských peňazí nie z úveru. „Je nezodpovedné brať úvery 
a kupovať pozemky, ktoré pre nás nemajú hodnotu. Majú sa kupovať 
investičné pozemky, ako je napríklad pozemok od ministerstva vnútra pri 

kúpalisku. Nie som ochotný daný bod podporiť bez tej zmeny,“ povedal 
poslanec Ondrej Tyč. 
  Podľa poslanca Pavla Olejára by mesto Svidník aj poslanci mali nájsť súlad, 
kam sa bude mesto uberať. „Nájsť súlad medzi poslaneckým zborom a 
samotným vedením mesta. Funkcia poslanca je iniciatívna, aj kontrolná. 
Ja mám problém s akýmkoľvek úverom. Lebo nie sú vyriešené veci z 
minulosti,“ dodal poslanec Pavel Olejár a upozornil aj na splátky úveru v 
minulosti. 
  Primátorka Marcela Ivančová oponovala, že mesto nemá problém splácať 
úvery. „Nie je pravda, že mesto nie je schopné splácať úvery. To je taká 
hmla, ktorú tu vysielaš...,“ reagovala primátorka. Primátorka zdôraznila, že 
mestské zastupiteľstvo sa niekoľkokrát uznieslo na projektoch. 
  Niektorí poslanci napokon nemali jasno, akú výšku úveru by vlastne mali 
schváliť. Napokon poslanec Ondrej Tyč hovoril o rôznych názoroch na túto 
tému a požiadal o prestávku. Po hodinovej prestávke pokračovalo rokovanie 
o zmene rozpočtu mesta. Dodajme však, že mimo rokovania prebiehala ostrá 
debata, teda ešte pred samotným hlasovaním. Viceprimátor Vladimír Kaliňák 
predniesol jeden pozmeňujúci návrh, aby pre sporný pozemok doslova neboli 
pozastavené projekty. Poslanci však najprv hlasovali o pôvodnom návrhu 
zmeny rozpočtu. Neprešiel. Hlasovali aj o pozmeňujúcom návrhu. Neschválili 
ani tento návrh. Primátorka mesta Svidník v závere dodala, že sa v mestskom 
zastupiteľstve doslova začalo viac politikárčiť. 
  Projekty mesta Svidník sú neschválením úveru nateraz ohrozené. Primátorka 
však očakáva, že zvíťazí zdravý rozum a nikto z poslancov si nevezme na 
zodpovednosť, aby kvôli dofi nancovaniu vo výške 5 až 8 percent boli zmarené 
investície vo výške vyše troch miliónov eur. 

(ks)   
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  Materská škola na Ulici Ľudovíta Štúra vo Svidníku zorganizo-
vala svoj historicky prvý Reprezentačný ples, ktorý sa niesol v 
duchu výbornej nálady, radosti a zbližovania sa.

Historicky prvý Reprezentačný ples materskej školy 

  Tento výnimočný večer, ktorý sa konal v Reštaurácii Martin vo Svidníku 
v sobotu 7. februára, spojil rodičov, pedagógov i priateľov školy a priniesol 
neopakovateľnú atmosféru plnú tanca smiechu a priateľských stretnutí. 
  Spoločne sme si utužili vzťahy a vytvorili krásne spomienky, na ktoré budeme 
ešte dlho spomínať. Ples bol výnimočný najmä vďaka skvelým rodičom a úžas-
nému kolektívu, ktorí sa podieľali na jeho organizácií. Osobitne poďakovanie 
patrí skvelej hudbe pod vedením Vlada Pasnišina a Martinovi Ždiňakovi za 
sprostredkovanie priestorov jeho reštaurácie. Rovnako veľké poďakovanie 
patrí menám Tomáš Lipnicky a Miroslav Vasilenko, ktorí významné prispeli k 
úspešnému priebehu podujatia. 
  Veľká vďaka patrí aj štedrým sponzorom, ktorí venovali krásne ceny do 
tomboly a podporili tak našu materskú školu. Vďaka ich podpore sa podarilo 
vyzbierať peknú sumu, pričom výťažok z tomboly bude použitý na zakúpenie 
nových pomôcok pre naše deti. 
  Slávnostný večer otvoril pôsobivý program Folklórneho súboru Makovica pod 

vedením Miroslava Štoff u a o hudobný zážitok sa postarali aj deti zo Základnej 
umeleckej školy vo Svidníku Sofi a Božikova a Oliver Čura. Sme nesmierne 
radi, že sa nám podarilo zorganizovať taký krásny ples a veríme, že sa stane 
tradíciou. Eufória z tohto výnimočného večera v nás rezonuje dodnes. 

S veľkou vďačnosťou kolektív 
Materskej školy Ľudovíta Štúra vo Svidníku

  Veľká vďaka patrí aj šted-
rým sponzorom, ktorí ve-
novali krásne ceny do tom-
boly a podporili tak našu 
materskú školu. Vďaka ich 
podpore sa podarilo vyzbie-
rať peknú sumu, pričom 
výťažok z tomboly bude po-
užitý na zakúpenie nových 
pomôcok pre naše deti. 

  Slávnostný večer spestrilo vystúpenie Folklórneho súboru 
Makovica zo Svidníka

Historicky prvý Reprezentačný ples materskej školy spojil 
rodičov, pedagógov aj priateľov školy...   
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  Motorest Polianka sa 31. januára 2026 stal dejiskom už 4. roč-
níka Plesu poľovníkov a priateľov poľovníctva, ktorý sa konal 
pod záštitou Poľovníckeho združenia Lysý vrch. Podujatie si 
aj tentoraz získalo mimoriadny záujem verejnosti - sála bola 
zaplnená do posledného miesta a atmosféra od prvých minút 
naznačovala, že hostí čaká výnimočný večer.

Štvrtý ročník poľovníckeho plesu opäť zaplnil Motorest Polianka

HUDBA, TRADÍCIE A BOHATÝ PROGRAM
  O hudobnú stránku plesu sa postarala obľúbená hudobná skupina Lexel, 
ktorá svojím repertoárom udržala parket plný až do skorých ranných hodín.
Sprievodný program bol tento rok mimoriadne pestrý. Návštevníci mali mož-
nosť vidieť ukážky sokoliarstva Kollár, ktoré patrilo k najfotografovanejším 

momentom večera. O dynamickú prezentáciu sa 
postarali aj kynológovia z domáceho združenia, 
ktorí predviedli disciplínu a výcvik poľovníckych 
psov.
  V hlavnom programe vystúpila dvojica zabá-
vačov Zarubany klin, ktorá svojím energickým 
vystúpením rozprúdila náladu a získala si veľký potlesk publika.
Celým večerom sprevádzal hostí moderátor Michal Iľkanin, ktorý svojím pro-
fesionálnym prejavom a humorom udržiaval príjemnú a uvoľnenú atmosféru.

TOMBOLA, KTORÁ NADCHLA VŠETKÝCH
  Neodmysliteľnou súčasťou poľovníckeho plesu bola aj tento rok bohatá 
tombola. Prvou cenou bol kvalitný krovinorez značky Stihl, ktorý vzbudil 
veľký záujem. Mimoriadnu pozornosť však pútala aj špeciálna poľovnícka 
cena - opakovacia guľovnica značky Brenner, ktorá patrila k najhodnotnejším 
výhram večera.

POĎAKOVANIE SPONZOROM
  Organizátori vyjadrili úprimné poďakovanie všetkým sponzorom a podporova-
teľom, ktorí svojou štedrosťou a ochotou prispeli k úspechu podujatia. Vďaka 

nim sa podarilo pripraviť hodnotnú tombolu aj bohatý program. Poďakovanie 
patrí najmä: SLOVAKIA ARMS zbrane a strelivo, Poľovnícke združenie Lysý 
vrch Korejovce, Poľovníctvo Paľa Prešov, Lumola s.r.o., Veterinárna ambu-
lancia VetLes - MVDr. Peter Les, Marek Najduch - Reštaurácia DRUŽBA, 
Jozef Ľos Božik ml. - súkromný podnikateľ, Mgr. Katarína Púchy - manažér 
Alianz - Slovenská poisťovňa, Juraj Sralik, Frostel s.r.o., DN betón s.r.o. 
Duplín, Michal Kovačik - Poľovníci vo dvojici, Jozef Gajdoš, Lukáš Ivanko, 

Audio video centrum Svidník. 
VEČER PLNÝ TRADÍCIÍ 

A PRIATEĽSKEJ ATMOSFÉRY
  Štvrtý ročník poľovníckeho plesu potvrdil, že ide 
o podujatie, ktoré si v regióne vybudovalo pevné 
miesto. Spojenie hudby, tradícií, poľovníckej kultúry 
a priateľskej atmosféry vytvorilo nezabudnuteľný 
večer, na ktorý budú účastníci ešte dlho spomínať.

(ms)
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inzercia   Dôkazom, že aj popletené veci môžu byť pekné, bol karneval, 
ktorý sa konal 6. februára na Pediatrickom oddelení Nemocnice 
Pentahospitals Svidník. 

Popletený karneval na pediatrickom 
oddelení svidníckej nemocnice

  V čase fašiangov dobrovoľníci z dobrovoľníckeho centra Krajší deň poplietli 
celý karneval a tým potešili a rozosmiali malých pacientov. Na tento karne-
val deti nemuseli chodiť, ale karneval prišiel k nim. Žiaden detský pacient 
a pacientka nemuseli mať karnevalový kostým, pretože kostýmy si obliekli 
dobrovoľníci. Nebola ani žiadna karnevalová porota, ktorá udeľovali ceny. 
  Všetky deti si vyberali ceny podľa vlastného gusta. Na každého malého pa-
cienta čakal aj diplom ako spomienka na popletený karneval a utvrdenie, že aj 
z nemocnice si môžu odniesť aj pekné zážitky.                                           (db)

  Slovenský jazyk a literatúra patria medzi dôležité predmety, 
ktoré rozvíjajú nielen jazykové schopnosti, kritické myslenie, ale 
aj tvorivosť žiakov. O to väčšiu radosť máme z úspechu našej 
študentky druhého ročníka, Ivany Kopčovej, ktorá úspešne re-
prezentovala školu v krajskom kole Olympiády zo slovenského 
jazyka a literatúry.

Úspech študentky svidníckeho gymnázia Ivany Kopčovej

  Krajské kolo sa konalo 3. februára 2026 v Prešove a zúčastnili sa ho naj-
lepší stredoškoláci z celého Prešovského kraja (30 účastníkov). Ivana sa v 
silnej konkurencii súťažiacich v kategórii B umiestnila na krásnom 5. mieste 
a získala titul úspešnej riešiteľky. 

Kto daroval krv? 
  V pondelok 9. a stredu 11. februára 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 39 bezpríspevkových darcov: 
  Vladislav Chvaščák (prvodarca), Marek Bujdoš (prvodarca), Pavol Gallik 
(prvodarca), Tomáš Socha (prvodarca), Marián Didnianský (prvodarca), 
Melánia Didnianská (prvodarca), Ivan Mikita (101), Martin Očipka (79), Jozef 
Očipka  (75), Martin Močilenko (59), Vincent Miňo (59), Pavol Balasič (12), 
Šimon Dovičák (13), Radovan Tarabčák (8), Alexandra Tarabčáková (8), Milena 
Tarabčáková (8), Ľubomír Paščinský (9), Dominika Harvilová (2), Pavol Burda 
(48), Nikola Čepová (11), Zuzana Konárová (26), Daniela Vandová (2), Dávid 
Červeňák (4), Dušana Sušinová (6), Peter Volčko (64), Dávid Rybarský (4), 
Peter Novák (4), Mariana Nováková (9), Marek Pytliak (21), Juraj Sralik (4), 
Peter Matkobiš (48), Miloš Cipka (17), Jana Burjáková (47), Jozef Sabo (31), 
Vladimír Gondek (13), Monika Zajarošová (14), František Haniš (32), Ondrej 
Babják (43), Jozef Gogoľ (42). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

  Tento výsledok je dôkazom jej výborných vedomostí, jazykového citu, schop-
nosti pracovať s textom a tvorivo myslieť.
  Olympiáda zo slovenského jazyka a literatúry preveruje nielen znalosť 
gramatiky a literárnej teórie, ale aj schopnosť analyzovať a interpretovať 
texty, formulovať vlastné myšlienky a obhajovať svoje názory. Umiestnenie 
v krajskom kole je preto významným úspechom, ktorý si vyžaduje poctivú 
prípravu a vytrvalosť.
  Ivane Kopčovej srdečne blahoželáme, ďakujeme jej za vzornú reprezentáciu 
školy a prajeme veľa ďalších úspechov. 

GDH Svidník
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SPOMIENKA
  Nikdy nestratíš niekoho, koho nosíš v srdci. 

              Možno stratíš jeho prítomnosť, jeho hlas, jeho vôňu. 
Ale to, čo si sa od neho naučil, 

to čo ti po sebe zanechal, to nestratíš nikdy. 
10. februára 2026 uplynuli dva roky od chvíle,

 keď nás nečakane opustil 
manžel, otec, syn, brat, švagor a priateľ 

Mgr. SLAVOMÍR DERCO z Nižnej Jedľovej 
  
  Kto ste ho poznali, venujte mu modlitbu 
  či tichú spomienku. 
S láskou spomína celá rodina aj priatelia

SPOMIENKA
Od života pre seba nič si nežiadal,
všetko len pre svoje deti a rodinu,
svoje zlaté srdce celé si nám dal,

večný kľud nech dá Boh Ti za odmenu.
20. februára 2026 uplynie 23 rokov, odkedy nás 

navždy opustil náš milovaný otec a dedko
MICHAL HARVIŠ Z NIŽNÉHO MIROŠOVA   

  Venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú synovia Jozef a 
Michal, dcéra Viera s rodinami

SPOMIENKA
Sú chvíle, keď by sme najradšej zastavili čas.
Ale on plynie ďalej - a jediné, čo zostáva, je

láska v srdci a spomienky, ktoré nikto nevezme.  
15. februára 2026 sme si pripomenuli 21 rokov, 

odkedy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko

SLAVOMÍR BIROŠ ZO SVIDNÍKA

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manželka Tatiana, dcéra 
Katarína, syn Jakub, dcéra Bibiána s rodinami

SPOMIENKA
Sú ľudia v našom živote, 

ktorých už nikto nenahradí.
Aj keď sa stratia z očí raz, 

v srdci zostanú navždy milovaní. 
20. februára 2026 uplynie 14 rokov, čo nás navždy 

opustil milovaný manžel, otec a dedko 
JOZEF ZELIZŇAK Z VYŠNEJ JEDĽOVEJ

  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku.
S láskou a úctou spomína smútiaca rodina

  Chcel by som sa poďakovať lekárom, sestričkám, upratovačkám a celému 
personálu svidníckej nemocnice, kde som dostal neopísateľnú starostlivosť. 
Bol som hospitalizovaný vo viacerých nemocničných zariadeniach, ale takú 
starostlivosť ako vo svidníckej nemocnici som nikde nedostal. Naozaj som bol 
milo prekvapený, že lekári, sestričky i celý personál bol priateľský, ústretový 
a veľmi mi pomohla ich vysoká odbornosť. Prajem im veľa úspechov v práci 
a ich osobnom živote. 

Zo srdca praje Ján Žatkovič st., Stropkov - Bokša   

Poďakovanie svidníckej nemocnici
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Medziokresná súťaž družstiev

4. liga
Krajská súťaž šarišsko-duklianska

   Klub slovenských turistov Beskyd Svidník pozýva organizovaných aj 
neorganizovaných priaznivcov turistiky na individuálnu turistiku Zima na 
horách, ktorá sa uskutoční v sobotu 21. februára v Starom Smokovci a 
na Štrbskom Plese. 
   Odchod je o 6.00 hod z parkoviska pri Dome kultúry vo Svidníku, poplatok 
za dopravu: 15 € (členovia KST), 18 € (neorganizovaní turisti). Potrebná plat-
ba vopred v NIKÉ u p. Vašutu, mob. 0902 581 300 do 18.2.2026. Poistenie: 
členovia KST sú poistení pre zásah HS cez UNION poisťovňu, nečlenovia 
sa poisťujú samostatne. Predpokladaný návrat: okolo  20.00 hod. Výstroj: 
bežkári - bežecká výstroj, zjazdári - zjazdová výstroj, pešiaci - zimné turistické 
oblečenie a vhodné obutie.
   Každý účastník sa zúčastňuje akcie na vlastnú zodpovednosť. 

(mh)

Pozvánka na Zimu na horách 
  Miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu vo Svidníku pozýva čle-
nov organizácie na členskú schôdzu, ktorá sa uskutoční v nedeľu 22. februára 
2026 o 9. hodine v kinosále Domu kultúry vo Svidníku s týmto programom:
1. Otvorenie, minúta ticha za nebohých členov, 2. Voľby pracovného pred-
sedníctva, mandátovej, volebnej a návrhovej komisie; 3. Správa mandátovej 
komisie, 4. Správa o činnosti organizácie za rok 2025; 5. Správa o zarybnení, 
úlovkoch za rok 2025 a plánované zarybnenie na rok 2026; 6. Vyhodnotenie 
rozpočtu a účtovnej závierky za rok 2025, rozpočet a plán činnosti na rok 
2026; 7. Správa kontrolnej komisie za rok 2025; 8. Diskusia + odovzdanie 
vyznamenaní členom MO SRZ Svidník; 9. Voľby členov výboru, KK a dele-
gátov na Snem SRZ
    + Prestávka spojená s občerstvením, + Vyhlásenie výsledkov volieb, 10. 
Losovanie zliav na povolenky a vecné ceny, 11. Návrh na uznesenie, 12. Záver

Jozef Baslár, predseda, Ján Giňovský, tajomník MO SRZ vo Svidníku  

Výročná členská schôdza rybárov 

  Máme za sebou ďalší piatok a tým aj ďalšie kolo piatej stolnote-
nisovej ligy. Dá sa povedať, že zápasy skončili podľa predpokla-
dov a z môjho pohľadu sa najzaujímavejšie vyvíjal zápas Lužan 
a Staškoviec, kde dlho nebolo o víťazovi rozhodnuté. 

  Hostia vyhrali obidve štvorhry, no domáci dvomi trojzápasovými víťaznými 
šnúrami prerušenými len jednou prehrou otočili výsledok na svoju stranu a 
ďalej stále hostia doťahovali až do stavu 9:7, keď domáci dvomi výhrami 
zobrali hosťom šancu na body.
   Výsledky 16. kola: ŠŠK Centrál Svidník C - TJ Radoma A 2 : 16, B.: 
Vasilenko Vil., Gorun 1 - M. Baran, J. Baran 4,5, Hrušč 3,5, Dančišin 2,5, 
1xWO, JMC Lužany pri Topli B - TJ ŠM Staškovce A 11 : 7, B.: Cigan 4, 
Rozkoš 3, Sl. Gdovin, Katuščák 2 - Gojdič 3,5, Harvilko 2,5, Mulík, Pašeň 
0,5, ŠŠK Centrál Svidník B - Brusnica 14 : 4, B.: Gonos 4,5, Ivančo, Palko 
3,5, Kostelník 2,5 - J. Antoš 3, Karlík 1, TJ Radoma B - STMK Stropkov B 
Bokša 6 : 12, B.: Šafranko 4,5, Pavlišin 1,5 - Polivčák, B. Bedruň 3,5, Kozák 

3, J. Bedruň 1, Adler 1. 
  Nasledujúci piatok si zmerajú sily: TJ ŠM Staškovce B - ŠŠK Centrál Svidník 
C, Pisanskí Vlci - ŠŠK Centrál Svidník B, JMC Lužany pri Topli B - Brusnica, 
TJ Radoma A - TJ ŠM Staškovce A, voľno budú mať TJ Radoma B a Bokša. 
Najzaujímavejší bude asi posledný zápas, výsledok ktorého môže ovplyvniť 
konečné poradie na prvých priečkach.

(ľp)

  Po 14. kole sa stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník nachádzajú v tabuľke na 
vynikajúcom 2. mieste, pričom majú rovnaký počet bodov ako líder súťaže 
mužstvo Združenie športov Vyšná Šebastová.  
  Vyzerá to tak, že práve tieto dve mužstvá sa pobijú o postup do 3. ligy Seve-

rovýchod. Do konca súťaže ešte ostáva odohrať 8 zápasov. V najbližšom 15. 
kole cestujú stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník 21. februára 2026 do Medzian, 
kde ich čaká ťažký zápas keďže domáce mužstvo bojuje o záchranu v súťaži. 
ŠŠK Centrál Svidník ďakuje mestu Svidník za schválenie dotácie aj na rok 
2026 bez podpory mesta by to bolo ťažké, keďže výdavky sú z roka na rok 
vyššie, či už na nájom telocvične, cestovné na zápasy, poplatky do súťaži a 
materiálne vybavenie pre potreby klubu.  

(jv)    

   Zápas 15. kola mužskej volejbalovej extraligy medzi Svidníkom a Prešovom sa 
hral netradične už v piatok predpoludním vo svidníckej športovej hale. Divákmi 
boli predovšetkým žiaci svidníckych základných škôl a videli zaslúžené víťazstvo 
domácich volejbalistov. 
   Svidníčania si v domácom prostredí so susedmi z Prešova poradili hladko 3:0 
a upevnili si 5. priečku v tabuľke. Ani v jednom z troch setov sa nedostali hráči 
Prešova nad 18 bodov. V zostave Svidníka sa po 11-mesačnej pauze zavinenej 
zranením objavil smečiar Branislav Skasko.
   Zostava Svidníka: Michal Červeň ml. 1, Jurko 1, M. Sopko ml. 11, Matušovský 6, 
Bognár 13, Klochko 10, libero M. Vitko ml. (B. Skasko 0, Miščík 2, Karandušovský 
2, A. Tholt 1, R. Vitko 1). Tréner: M. Vitko ml. 
   Domáci tréner Marián Vitko ml. po víťaznom zápase povedal: „Som rád za 
atmosféru, ktorú sme vďaka základným školám mohli vytvoriť, takže ďakujeme 
riaditeľom týchto škôl. Rovnako som spokojný s tým, že sme aj napriek tomu, že 
sa hral zápas v netradičnom čase, pristúpili k svojim povinnostiam zodpovedne. 
Prešov sme mali prečítaný dobre a po taktickej stránke nás súper ničím neprekva-
pil. Mali sme ho pod kontrolou od prvej po poslednú loptu a chlapcom gratulujem 
k víťazstvu.“ Prešovský tréner Erik Digaňa zápas komentoval takto: „Blahoželám 
Svidníku. V tomto zápase im stačilo podávať zo zeme, keďže sme si nedokázali 
prihrať. Nepomohli nám ani striedajúci hráči, ktorí by nás zdvihli azda s výnimkou 
Vojčeka. Pre deti to bola pekná akcia a teší ma, že sa po zranení vrátil v drese 
domácich Branislav Skasko.“Najbližšiu sobotu 21. februára hrajú volejbalisti 
Svidníka v Nitre.                                                                                         (pn, svf)

EXTRALIGA
TJ Slávia Svidník - VK MIRAD UNIPO Prešov 3:0 (18, 17, 13)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

ČULMANOVÁ, Beatrica: Príbehy starožitníka Ernesta. 
Bratislava, Perfekt 2025. 140 s.
  Príbehy starožitností ožívajú v obchode starého Ernesta, ktorý ich rozpráva 
svojej vnučke Marcelke. Akú záha-
du ukrývala stará skriňa s čudnými 
ornamentmi po oboch stranách? Je 
pravá alebo vystrihnutá z papiera 
víla na zaprášenej fotografi i v tma-
vom kúte starožitníctva? 
  Naozaj sa dá veštiť budúcnosť z 
krištáľovej gule, ktorú nechala stará 
žena Ernestovi? Aké tajomstvo 
bolo zamknuté v drevenej škatuľ-
ke? Myslíte si, že sa dá cestovať 
časom? Aké tajomstvá ešte ukrýva 
táto kniha?
  Kniha bola zakúpená s fi nanč-
nou podporou Fondu na podporu 
umenia.

JARIABEK, Ondrej
  Narodil sa 20. februára 1908 v Kráľovej Lehote a vyrastal v liptovskej dedine 
Hybe. Bavilo ho ochotníčenie, ktorému sa venoval vo voľnom čase. Absolvo-
val učiteľský ústav a prax učiteľa vykonával v Čadci a v Prešove. Na podnet 
zakladateľa SND Janka Borodáča, ktorý ho objavil na súťaži ochotníckych 
divadiel sa stal v roku 1941 členom činohry SND. Bol slovenský herec aj 
ľudový rozprávač známy ako Sváko Ondro z relácie v slovenskom rozhlase 
Roľnícka beseda. 
  Vytvoril množstvo divadelných a fi lmových postáv. Bol aj scenáristom a 
režisérom Slovenskej fi lmovej tvorby na bratislavskej Kolibe, Českosloven-
ského štátneho fi lmu. Krátko bol aj pedagógom bratislavského Odborného 
divadelného kurzu. Ondrej Jariabek zomrel v Bratislave vo veku 78 rokov 3. 
februára 1987. Pochovaný je v Bratislave na cintoríne Slávičie údolie.

POTOK, Chaim (17. 2. 1929 -  23. 7. 2002)
  Bol americko-židovský spisovateľ a rabín. Potok sa stal všeobecne známym 
prostredníctvom svojho debutového románu Vyvolení, ktorý sa ihneď stal 
bestsellerom. Po ňom nasledoval román Sľub. 
  Potok získal rešpekt nielen ako spisovateľ, ale aj ako mysliteľ a rabín. Jeho 
diela boli preložené do mnohých jazykov a často sa zaoberali generačnými 
konfl iktmi, vzťahmi otcov a synov, ako aj otázkami identity a viery v modernej 
dobe. Okrem románov písal tiež divadelné hry, knihy pre deti, krátke príbehy 
a odborné knihy.

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Originálny nápad? To nie je až také zložité. 

Knižnica je ich plná.”
Stephen Fry (*1957) 

britský herec, komik a spisovateľ 

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 17. februára: Svidník o 18.00 hod., + Martina, Streda 18. februára, 
Popolcová streda, Svidník o 6.30 hod. ZBP Alexander, o 18.00 hod.: + Martina, 
Mestisko o 16.30 hod., Štvrtok 19. februára, Štvrtok po polcovej strede: Svidník o 
6.30 hod.: + Andrej, Adorácia po sv. omši, 18.00 hod.: + Michal, Helena, Michal, 
Anna, Piatok 20. februára, Piatok po polcovej strede: Svidník o 6.30 hod.: + z 
rod. Mičekovej, Smoligovej, o 18.00 hod.: + Ján, Irena, Mestisko o 16.30 hod., 
Sobota 21. februára, Sobota po polcovej strede: Svidník o 8.00 hod.: + Michal, 
Domov dôchodcov, o 15.30 hod.: + Jozef, Nemocnica o 17.00 hod.: ZBP Karina, 
Nedeľa 22. februára, 1. pôstna nedeľa: Svidník o 8.00 hod.: ZBP Žaneta s rodinou, 
o 10.30 hod.: rod. Vargovej, Mestisko o 9.15 hod. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 17. februára: 12.00 † Mikuláš, Anna, Irena csl. s rusínskymi čítaniami, 
17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 † Júlia, Michal, Streda 18. februára - Zdr-
žanlivosť od mäsa: 6.30 Prvá a druhá pieseň z kajúceho kánona andreja krétske-
ho, 18.00 * Ivan, Anna, Ivan, Veronika / * Terézia, Liturgia vopred posvätených 
darov csl., Štvrtok 19. februára: 12.00 † Michal Zápotocký (ročná lit.), 16.30 Kláštor 
sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † 
Mikuláš, Piatok 20. februára - Zdržanlivosť od mäsa: 6.30 Pôstna utiereň, 18.00 
* Paraska, Michal, Vlado, Mária s rodinami, * Anastázia (poďakovanie) lit. VPD, 
Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, Prvá pôstna sobota 21. februára: 8.00 † Ján 
/ † Janík Špak (panychída), 18.00 Modlitby chvál so Spoločenstvom Dvaja traja v 
Kristovi, 1. Pôstna nedeľa - ortodoxie 22. februára - Zbierka na Gréckokatolícku 
charitu: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Vitalij, Tamara, Lea, 10.30 * Za farnosť, 17.00 
Pôstna večiereň s poklonami, 18.00 * Anna s rod. OZNAMY: Stretnutie rodičov a 
prvoprijímajúcich detí pokračuje v nedeľu od 9:15. * V stredy a piatky sa modlíme 
od 6:30 Pôstnu utiereň a večer od 18:00 sú Liturgie vopred posvätených darov. 
* Na základe viacnásobnej požiadavky ohľadom používania rusínskeho jazyka 
v chráme, bude bohoslužba počas Veľkého pôstu v utorky o 12:00 s čítaniami 
v rusínskom jazyku z preložených kníh sv. Písma, ktoré sú určené na slávenie 
liturgie. * Modlitby chvál so spoločenstvom Dvaja traja v Kristovi - sobota 18:00. 
Srdečne pozývame, téma je aktuálna: Rúca sa ti svet? Skús kresťanský pôst!

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Streda 18. februára: 17:00 hod.: + Peter, Júlia, Vasiľ, Emília, Martin, Vladimír, 
Jozef, Štvrtok 19. februára: 07:00 hod. + Michal, Eva, Vasiľ, Michal, Helena, Pia-
tok 20. februára: 17:00 hod. + Mária, Ján, Zuzana, Michal, Sobota 21. februára: 
07:00 hod. + Ján, Anna, Anna, Nedeľa 22. februára: 09:00 Za farnosť, Pondelok 
23. februára: 17:00 hod. + Michal a ost. z rod., Utorok 24. februára: 16:45 hod. 
Veľkopôstny moleben; 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Jána. 

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 
hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. Festi-
valovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 19. februára 2026: 18.00 hod.: Úvodná pieseň a modlitba: Rozbor biblickej 
knihy Izaiáš 36.-37 kapitola – „Neboj sa slov, ktoré si počul“, 18.15 hod.: Izaiáš 
37:29 - V akom zmysle dal Jehova uzdu do Senacheribových úst?, 18.40 hod.: 
Čo je krst?, 18.55 hod.: „Na čo sa to spoliehaš?“ - Vysmieval sa ti niekto za to, 
že veríš v Boha a riadiš sa Bibliou? Možno si nevedel, čo máš na to povedať, 
alebo si dostal strach. Čo môžeme urobiť preto, aby sme sa ešte viac uistili, že to, 
čomu verime, je pravda?, 19.10 hod.: Príbehy z Biblie - 62. Kráľovstvo podobné 
veľkému stromu, 63. Písmo na stene, 19.45 hod.: Záverečná pieseň a modlitba. 
Nedeľa 22. februára 2026: 9.30 hod.: Úvodná pieseň a modlitba, Biblická pred-
náška: „Skutočný Armagedon - Prečo? Kedy?“, 10.10 hod.: Rozbor biblických 
myšlienok, do ktorého sa môže zapojiť každý, na tému: „Snaž sa byť pokorný 
ako Jehova“ (Ef. 5:1) - Štyri oblasti, v ktorých môžeme napodobňovať Jehovu v 
tom, aký je pokorný, 11.15 hod.: Záverečná pieseň a modlitba. 
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CESTA ZLOČINU
PIATOK 20. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

  Chris Hemsworth sa v novom akčnom thrilleri pred-
staví ako Davis, nepolapiteľný zlodej šperkov stojaci 
pred najväčšou lúpežou svojho života. Do jeho života 
sa totiž nečakane pripletie poisťovacia maklérka 
Sharon (Halle Berry), ktorej klienti patria medzi naj-
bohatšiu elitu spoločnosti, čo Davis prirodzene musí 
využiť. Kým sa však pripravuje na dokonalú akciu, 
netuší, že po jeho stopách ide neúprosný detektív 
(Mark Ruff alo), odhodlaný legendárneho zlodeja chytiť 
za každú cenu. Hranica medzi lovcom a korisťou sa 
postupne stiera a Davis si začína uvedomovať, že 
tento kšeft môže byť jeho posledným...
  Rok výroby: 2024, USA, 135 minút, slovenské titulky, triler, akcia, 
vstupné: 6 eur 

PARAZIT Z MRAZÁKU
SOBOTA 21. FEBRUÁRA O 19. HODINE

MIZERNÝ DEŇ MÔŽE BYŤ NÁKAZLIVÝ
Nočné zmeny v samoobslužnom sklade sú niekedy na 
neprežitie! A čo ešte vtedy, ak je postavený na mieste 
starej vojenskej základne, kam pred rokmi uložili v 
suteréne vzorku extrémne nákazlivej parazitickej huby, 
ktorá sa nedopatrením dostane na povrch a závratnou 
rýchlosťou napáda a zabíja všetko živé, čo jej príde 
do cesty. Potom teda čaká dvojicu zamestnancov, 
v podaní hviezdy Stranger Things Joea Keeryho a 
kráľovnej hororov Georginy Campbellovej, doslova 
apokalyptická šichta, počas ktorej musia spolu s 
expertom na boj proti bioterorizmu Liamom Neeso-
nom prísť na to, ako smrtiaci cordyceps dostať späť 

do ľadu. Parazit z mrazáku je dielom Davida Koeppa (Jurský park, Mission: 
Impossible alebo Spider-Man), ktorý patrí k najúspešnejším scenáristom na 
svete, a sľubuje jeden z najvýbušnejších žánrových mixov komédie a sci-fi , 
aký sa tento rok dostane do kín.
  Rok výroby: 2026, USA, horor, scifi , komédia, 99 minút, české titulky, 
vstupné: 6 eur 

MILOSŤ
NEDEĽA 22. FEBRUÁRA O 19. HODINE 

  Mariana De Santisa, fi ktívneho talianskeho prezi-
denta, čakajú pred odchodom z úradu ešte posledné 
ťažké rozhodnutia. Na stole má dve žiadosti o milosť 
a jeden kontroverzný zákon. Pri výkone funkcie mu 
pomáha dcéra Dorotea, ktorá je právnička rovnako 
ako on a svoj život obetovala pre neho.
Prezidentovo hľadanie toho najlepšieho riešenia je 
prekladané jeho spomienkami na milovanú manželku, 
ktorá ho pred niekoľkými rokmi navždy opustila. A tiež 
podozrením, že mu bola neverná.
  Milosť je dráma o láske, pochybnostiach a zod-
povednosti. Toni Servillo získal za stvárnenie prezidenta Volpiho pohár pre 
najlepšieho herca na MFF v Benátkach.  
  Rok výroby: 2025, dráma, české titulky, 131 minút, vstupné: 6 eur 

SUPERPES CHARLIE
PONDELOK 23. FEBRUÁRA O 16. HODINE 

  Mladý a plachý chlapec Danny si predstavuje 
úžasný svet, v ktorom on a jeho milovaný pes 
Charlie hrajú hlavné úlohy vo svojich vlastných 
superhrdinských dobrodružstvách. Keď Char-
lieho záhadne unesú mimozemšťania, získa 
skutočné superschopnosti a stane sa Superpsom 
Charliem, najväčším a najslávnejším superhr-
dinským psom, akého svet kedy videl. Milujú 
ho všetci okrem Puddyho, zlého mačacieho 
suseda. Keď je osud ľudstva v ohrození, Danny 
a Charlie musia urobiť všetko, čo je v ich silách, 
aby prekazili Puddyho diabolské plány.
  Rok výroby: 2025, Kanada, 95 minút, rodin-
ný, animovaný, slovenský dabing, vstupné: 
6 eur 

  Nemocnica plánuje v najbližších dňoch opätovne sprevádzkovať parkovacie 
rampy v areáli, ktoré boli v lete minulého roka poškodené búrkou.
  Počas uplynulých mesiacov, keď prebiehala ich rekonštrukcia, bolo parko-
vanie v okolí nemocnice bez regulácie, čo v niektorých prípadoch sťažovalo 
dostupnosť parkovacích miest pre pacientov a návštevníkov. Obnovením 
riadeného parkovania chce nemocnica zlepšiť prehľadnosť, dostupnosť miest 
a komfort pre všetkých, ktorí do areálu prichádzajú.
  Rampy budú umiestnené smerom od Kaufl andu a na príjazdovej ceste k 
Urgentnému príjmu. Prechod podchodom pri lekárni Avena už nie je možný. 
Parkovné na parkoviskách je rozdielne z dôvodu odľahčenia parkoviska pri 
Urgentnom príjme, ktoré je určené pre príchod pacientov v ohrození života. 
Vstup pri Kaufl ande 1 eur a vstup pri Urgentnom príjme 3 eurá.
Platba bude možná:
- kartou priamo na oboch zatváracích rampách a recepcii nemocnice,
hotovosťou na recepcii nemocnice alebo priamo v platobnom termináli 
(umiestnený pri lekárni Avena).
  Do areálu bude možné vojsť bez platenia na 20 minút, oslobodení od 
poplatku sú držitelia preukazu ZŤP, držitelia preukazu darcu krvi v deň daro-
vania, držitelia striebornej a zlatej Janského plakety a držitelia Kňazovického 
diamantovej plakety.
  Uvedené zmeny realizujeme so zámerom zvýšiť bezpečnosť pohybu pa-
cientov aj návštevníkov, zlepšiť organizáciu parkovania, zvýšiť dostupnosť 
jednotlivých pracovísk najmä pre ZŤP pacientov a tých, ktorí sa potrebujú do 
nemocnice dopraviť motorovým vozidlom.

Parkovanie v areáli Nemocnice arm. gen. L. Svobodu


